

旅游过年 我们在路上

当春节旅游渐渐从时尚变成一种生活态度，越来越多的人选择春节行走在路上，“年味儿”和“旅行”已经成为春节的两大关键词，包饺子、剪窗花、放鞭炮、过吉桥、走禄阶、打财眼、挂喜铃……每个地方都有自己独特的过年方式。换个地方，换种心情，换样玩法过大年吧。

推荐一 南水北调工程游

南水北调中线穿黄工程已开工近两年了，工程非常浩大，2009年年底将建成投用。

建成后将成为一个新的游览景点，喜欢有关工程建设的朋友可以经常来看一看。在建设工地有非常详细的工程介绍和示意图，并建有观景台。

在自己家门口建设的这么伟大的工程，确实值得一看。

一日的活动攻略：郑州客运西站乘坐到上街的汽车(6元)，在上街站站点不运转乘403路公交车(1元)往薛村方向，在离薛村600米左右的的地方下车，或告诉司机在南

水北调工地下就可以。下车后可以向左(西北方向)沿工地的2号公路(也就是新开挖的水渠)一直走到黄河边的邙山上，路程不超过1.5公里，有观景台和工程介绍及示意图。目前，正是施工期间一定要注意安全，切记!

接下来有两条路可以走：1. 可以下到黄河边去，顺着河边的控导工程向上游前进，现在是枯水期可以一直走到泗水与黄河的交汇口(口子村)；如果岸边走不了，还有两条路可以上到邙山去。

2. 从观景台左边(黄河上游方向)走，(我昨天走的这条路)只要能够走就尽量贴着邙山边上走，要翻几道

沟，路程也就是两公里左右，到一个亭子后下山。路在河边的山坡上，下去就是泗水与黄河的交汇口(口子村)，现在黄河滚道后是一块沙滩地。

游玩后可以沿着泗水河堤行走大概1公里就到一座桥，右边500米左右是虎牢关和关帝庙；左边是泗水镇。在镇上可以坐泗水到上街的汽车(2元)，到上街汽车站返郑。

全程行走大约5小时左右，费用15元。

该线路应该是在4月中旬(黄河调水调沙时)和9月下旬(山枣熟了)为最佳旅游时节。

推荐二 山西陕北民俗游

晋中和陕北，是两个非常具有典型中国春节民俗特色的地区。来这里过大年，体验原汁原味的民俗文化。

在中国儒商第一家“常家庄园”，游客可以过吉(鸡)桥、走禄阶、绕福树、挂祥铃、摸寿图等游戏，互动参与抛绣球、拜花堂、坐花轿、游常家等。在世界文化遗产——平遥古城，入住古客栈，亲身体验一个晋商民俗年。如包饺子、剪窗花、贴窗花、放鞭炮等。走进山西体验十足年味，除了睡土炕、年夜饭、点旺火、放鞭炮，不能少的绝对是晋商社火。

所谓社火，是由旧时农村祭祀社神(土地神)时所演的社戏和春节、元宵节期间民间红红火火的文艺演出演变而成。走嘛，到山西过大年看社火嘞!

在西安，可以观赏千年



中国儒商第一家“常家庄园”

汉唐古都的风貌、参观举世闻名的西安兵马俑、感受秦始皇地下军队的气魄和壮观。晚上入住延安非常有特色的窑洞宾馆，晚餐品尝陕北特色小吃、年糕、油饼、洋芋糍粑、凉粉等。

在枣园，观看陕北安塞腰鼓，欣赏陕北民歌“信天游”，也是一种独特的体验。看看革命老区过新年的民俗

风情吧——剪窗花、贴窗花以及花样繁多的剪纸；丰富的民间文化和热闹欢庆的场面，可购买陕北红枣、米酒、农民画、特色绣花鞋、毛麻绣等旅游纪念品，遥望革命的灯塔——宝塔山，体会“几回回梦里回延安，双手搂定宝塔山”的情怀。

小提示：中青旅，大年初一出发。

推荐三 东北喜庆冰雪游



哈尔滨冰雪大世界

冰雪盛宴合家欢，去哈尔滨冰雪大世界、吉林雾凇、北大湖滑雪、长春净月潭五日游，可以充分体验北国冰雪盛宴。

在哈尔滨您将领略到独特的俄罗斯风情；在冰雪大世界，您将欣赏到国内最大冰雪乐园巧夺天工的冰灯及雪雕艺术；在吉林您将观赏到“一江寒水

清，两岸琼花凝”的自然奇观——吉林雾凇；感受到专业滑雪场——北大湖滑雪场给您带来的无限乐趣。东北特色农家餐、放鞭炮，可以亲身感受“东北一家亲”过大年的喜庆气氛。

小提示：国旅总社，三口之家报名可享受更多优惠。



2007
Happy
new year
新年快乐



升山采珠

升堂拜母

升官发财

升堂入室

升斗小民

记着这些词
帮你行酒令

推荐四 西双版纳热带游



西双版纳风情

很多人一想到西双版纳，会是这样一幅场景：充满热带气息的大森林，竹丛里有竹楼，竹楼外长满了果树。大象在漫步，孔雀在开屏，蝴蝶在飞舞，傣家姑娘担着竹篓，裸着蛮腰，款款远去……

西双版纳神奇美丽，

但它应该不是拉萨般的天堂，它更亲切、更闲适，是至美人间。正当北国千里冰封银装素裹时，西双版纳却是春色满园。

小提示：可选择西双版纳漫游之旅6日，或昆明观光休闲6日(半自助)线路。

推荐五 寒假温情亲子游

“春节期间和亲人一起出游的学生很多。我们的亲子线路很早就已经报满了。”华远国旅市场部王辰经理介绍，寒假期间学生主要是以亲子游的形式和家人一起出游，比较受欢迎的如双邮轮亲子6日游，从北京到香港、三亚等，目前有40多人报名。国内游，主要是海南和云南，西藏最近几天的咨询量也很大。如海南四星双飞5

日，2月15日至20日，报价为4180元至5080元；昆明、大理、丽江双飞双汽6日游，报价3580元起。

小提示：目前一些高校学生也开始流行“异地换房游”。就是学生们自发组成自助旅行团，和国内另一座城市的学生团“异地换房游”。每一方都在宿舍留下一个“当家人”，负责招待对方来的学生们。

推荐六 鼓浪屿上独自游

站在“厦门外滩”鹭江道上，眺望鼓浪屿，欣赏漂亮的晚霞，听听南音表演，感受厦门特有的休闲方式。

一水之隔的鼓浪屿，位居“中国最美六大城区”排行榜榜首，这里有碧海金沙、中西融合的老别墅、高大的凤凰木和四季常开的三角梅。登上日光岩，俯瞰全岛风光，与民族英雄郑成功像遥相对望。钢琴博物馆里独一无二的古式钢琴，都让人流连忘返，岛上老字号里的馅

饼、黄金香肉干、麻糍、鱼丸汤……也会让你爱不释手。

欣赏完秀丽的风光，还可以去日月谷泡温泉，在这里洗去疲惫，放松心情。

闲暇之余，逛逛繁华的中山路、禾祥西路和莲花商业圈，品尝老字号里的花生汤、肉粽、沙茶面，还有汤圆和芋包，都会让您垂涎欲滴，国际化商城里琳琅满目的商品都能满足您购物的乐趣!

小提示：厦门自由假期双飞4日游。

晚报 贴心提示 出游慎买珠宝

春节期间，境内外旅游点又迎来一波消费热潮，对此有关专家提醒市民：出门旅游慎购珠宝首饰。

国家珠宝玉石质量监督检验中心的高级工程师沈美冬提醒消费者，许多国内旅游点销售的珠宝首饰质量令人堪忧，主要有两方面的问题。首先是以假乱真，有些江浙景点售卖“鸡血玉”，吹得天花乱坠，声称极具艺术价值，但实际上，玉石市场上根本没有“鸡血玉”这样的名称存在。除此之外，以次充好的珠宝产品更是屡见不鲜。翡翠一直是不少旅游景点销售的“拳头产品”，有些地方就将经过多重加工，或是染色的翡翠当成天然翡翠售卖。

在国内旅游点购买珠宝容易上当，是不是到国外买就没有问题了呢？沈美冬告诉笔者，有些消费者在境外原产地购买商品时，没有向店家详细询问清楚产品名称和构成，上当受骗。

本版撰文 周雨